

**Міністерство освіти і науки України
Державний біотехнологічний університет**

ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ТА РОЗВИТОК ІННОВАЦІЙНИХ СИСТЕМ: ТЕНДЕНЦІЇ, ВИКЛИКИ, ПЕРСПЕКТИВИ

**Матеріали
I Міжнародної науково-практичної конференції
(3-4 листопада 2022 р.)**



Харків - 2022

**MINISTRY OF EDUCATION AND SCIENCE
STATE BIOTECHNOLOGICAL UNIVERSITY**

**Globalization and development of innovation
systems: tendencies, challenges, and
prospects**

**Materials of
the I International Scientific Practical Conference,**

3-4 November 2022



Kharkiv–2022

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:

Михайлов В.М., д-р техн. наук, проф. (*голова оргкомітету*); **Ларіна Т.Ф.**, д-р екон. наук, проф.; **Онегіна В.М.**, д-р екон. наук, проф. (*заступники голови оргкомітету*).

Члени оргкомітету:

Анісімова О.В., канд. екон. наук, доц.; **Антощенкова В.В.**, д-р екон. наук, доц.; **Бабан Т.О.**, канд. екон. наук, доц.; **Вітковський Ю.П.**, д-р екон. наук, проф.; **Ганущак-Єфіменко Л.М.**, д-р екон. наук, проф.; **Готра В.В.**, д-р екон. наук, проф.; **Дарр Д.**, Ph.D. проф.; **Діброва А.Д.**, д-р екон. наук, проф.; **Єсенгазієва С.К.**, канд. екон. наук., проф.; **Кравченко О.М.**, д-р екон. наук, доц.; **Кюрчев С.В.**, д-р техн. наук, проф.; **Ломовських Л.А.**, д-р екон. наук, проф.; **Мандич О.В.**, д-р екон. наук, проф.; **Пащенко Ю.В.**, канд. екон. наук, доц.; **Ренбілас Р.**, Ph.D. проф.; **Філімонов Ю.Л.**, канд. екон. наук, доц.; **Яковлева В.П.**

Глобалізація та розвиток інноваційних систем: тенденції, виклики, перспективи [Електронне видання]: матеріали I Міжнар. наук.-практ. конф., 3-4 листопада 2022 р. / Держ. біотехнологічний ун-т. – Харків, 2022. – 480 с.

До збірника матеріалів конференції увійшли тези доповідей, що стали предметом наукових дискусій учасників I Міжнародної науково-практичної конференції «Глобалізація та розвиток інноваційних систем: тенденції, виклики, перспективи», яка відбулась 3-4 листопада 2022 року у Державному біотехнологічному університеті.

Розраховано на вчених, викладачів, здобувачів освіти та фахівців, які займаються питаннями розвитку економіки.

Представлені у матеріалах конференції тексти тез доповідей подано в авторській редакції. Автори тез несуть повну відповідальність за зміст публікації, а також добір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, наукової термінології, власних імен та посилань на літературні джерела.

Воронюк Є. В. викладач

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця

Безпекові компоненти підприємницької діяльності у глобальному економічному просторі

Глобальний економічний простір уявляє собою сукупність зв'язків між розташованими на різних територіях об'єктами, які можуть бути значними за територіями та межами впливу, мають тісні матеріальні, технологічні, економічні, політичні, управлінські зв'язки між державами та державними устроями, що націлено на досягнення певної мети [4].

Сучасне світове господарство є неоднорідним і має полісистемну конфігурацію, яка сформована різними політико- та соціально-економічними системами країн [1]. Іншими словами, стратегічне забезпечення економічної безпеки підприємницької діяльності в кожній країні визначається рівнем її залученості до системи світового господарства, геоекономічною та геополітичною позицією. Як наслідок, поглиблення інтеграційних та глобалізаційних процесів обумовлених прагненням кожної держави досягнути системоутворюючих позицій в масштабах світового господарства, призвело до того, що питання забезпечення економічної безпеки підприємницької діяльності знаходяться під впливом не тільки внутрішньо державних факторів а зіштовхується із загрозами, які виходять із глобального економічного середовища.

Результат поглиблення інтеграційних та глобалізаційних процесів по всьому світу для підприємницької діяльності постає в загостренні конкурентної боротьби, ускладненні розвитку промисловості, необхідності збільшення кількості інноваційних товарів та послуг за умови нового ставлення споживачів до їх якості.

На міжнародному рівні ці питання мають вирішуватись за рахунок розробки нової безпекової архітектури ведення підприємницької діяльності, що постає реципієнтом і редуцентом поглиблення глобалізаційних та інтеграційних процесів одночасно. Рівень та тенденції розвитку глобального економічного середовища сформували такі умови ведення підприємницької діяльності, які самі по собі лише посилюють взаємозв'язок між суб'єктами тим самим поглиблюють інтеграційні процеси у світі.

Аналізуючі сьогоденні загрози економічній безпеці підприємницькій діяльності, можна сказати що вони поступово перетворюються на транскордонні й транснаціональні, а регіональні та національні безпекові виклики усе більше глобалізуються [3].

Саме тому одним з ключових безпекових компонентів підприємницької діяльності у глобальному економічному просторі є гнучкість. Гнучкість визначають як позитивну характеристику системи, що забезпечує «легкість» перегрупування між елементами системи без будьяких корінних змін в її структурі. Так, гнучкість відображує готовність підприємства функціонувати в умовах нестабільного зовнішнього середовища або спроможність

управлінського персоналу використовувати нестандартні рішення на основі глибокого розуміння та передбачення тенденцій змін у зовнішньому середовищі. Гнучкість, як характеристика економічної безпеки розвитку підприємства, носить оборонний або наступальний характер, чи суміщає обидві ці риси [2].

Слід зауважити, що властивість гнучкості відіграє ключову роль як на рівні суб'єкта підприємницької діяльності, так і на рівні державного регулювання безпекового простору функціонування підприємництва. Оскільки саме на державному рівні забезпечуються можливості та проходить інтеграція національних безпекових систем до міжнародних.

Забезпечення гнучкості як підприємницьких структур так і державного регулювання підприємницької діяльності неможливо без підвищення рівня безпеки інформаційної, транспортно-логістичної та комунікаційної інфраструктури. Ці безпекові компоненти відіграють значну роль в питаннях пов'язаних з протидією економічному шпигунству, забезпеченню збереження об'єктів інтелектуальної власності та інших.

Слід зауважити, що вищенаведені ключові безпекові компоненти підприємницької діяльності в глобальному економічному просторі мають бути узгодженими із цілями сталого розвитку, порушення яких несе негативний вплив не тільки для підприємницьких структур а і для населення всього світу, що само по собі вже є найважливішою загрозою безпеки.

Таким чином ключові безпекові компоненти підприємницької діяльності в глобальному економічному просторі постають одночасно елементами забезпечення безпеки бізнес-структур, держави та безпосередньо світового господарства. Вони полягають у: посиленні гнучкості кожного суб'єкта глобального економічного середовища; розробки механізмів забезпечення інформаційної, транспортно-логістичної та комунікаційної інфраструктури; ведені підприємницької діяльності відповідно до принципів сталого розвитку.

Список використаних джерел:

1. Булатова О. В. Тенденції розвитку національних торговельно-економічних політик в сучасних умовах. Економіка: реалії часу: наук. журнал. 2018. № 4. С. 5–11.
2. Отенко І. П., Шкробень Р. П., Харнам М. В. Формування концептуальної моделі управління фінансово-економічною безпекою бізнес-процесів підприємства. Бізнес Інформ. 2020. №12. С. 423–429. <https://doi.org/10.32983/2222-4459-2020-12-423-429>
3. Парахонський Б. О., Яворська Г. М., Резнікова О. О. Міжнародне безпекове середовище: виклики і загрози національній безпеці України / за ред. К. А. Кононенка. Київ: НІСД, 2013. 56 с
4. Птащенко О. В. Становлення глобального економічного простору під впливом економіки знань / О. В. Птащенко // Вісник Східноукраїнського національного університету ім. В. Даля. – Сєверодонецьк: СУНУ, 2021. – Вип. 3 (267). – С. 30-34.